



我家门前有群鸡

芝罘区毓璜顶小学
二年级五班 宫熠新

我家门前有群鸡，
一二三四五六七。
它们叫我早早起，
快来一起做游戏。

神奇的丝瓜

芝罘区潇翔小学
二年级三班 仲梓元
指导教师 王美玉

我的姥爷家楼下有一个小菜园，种了很多蔬菜，其中我最喜欢的是丝瓜。

春天，姥爷在菜园里播下丝瓜种子，没过几天，它们就生根发芽并长出了藤蔓。又过了一段时间，丝瓜藤上长满了绿叶，还开出了黄色的小花。后来，花儿凋落，藤上结满了椭圆形的“小球”，那就是小丝瓜。几个周后，它们变成了可以吃的大丝瓜。

随着天气变冷，丝瓜的表皮变成了暗黄色。剥开丝瓜皮，清理掉里面的黑色种子，剩下的就是丝瓜瓤。丝瓜瓤可以用来刷碗，而且能刷得很干净。

丝瓜真是一种神奇的植物啊！

日落即景

芝罘区塔山小学
五年级二班 陈奕霖
指导教师 丁秋

我坐在窗边，眺望着窗外的夕阳。夕阳像一位快要走到生命尽头的老人，似乎被风一吹就能落下来。

夕阳的余晖照耀着整个世界。它映照在云彩上，白云变成了“火烧云”，像一团熊熊燃烧的烈火；它映照在大树上，树叶披上了鲜红的纱衣，绚烂夺目。

随着时间慢慢流逝，夕阳渐渐下沉。它收敛起光芒，消失在人们的视野里。

此刻，我的脑海里浮现出很多熟悉的诗词：唐代诗人李商隐写的“夕阳无限好，只是近黄昏”，元朝大戏剧家马致远的诗句“古道西风瘦马，夕阳西下，断肠人在天涯”，还有魏晋时期田园诗人陶渊明的诗句“山气日夕佳，飞鸟相与还”，更有唐朝诗人白居易自求外调时所写的“一道残阳铺水中，半江瑟瑟半江红”。

“一千个读者心中，有一千个哈姆雷特”，我相信，在每个人的心中也都会有一个独一无二的夕阳。

这儿真美

芝罘区养正小学三年级三班 宋婧意

我的家乡在烟台，这里有很多著名景点，但是我最喜欢的是南山公园。南山公园位于烟台市芝罘区南部，那里风景优美、空气清新，种植着各种花草树木。

这里是花的世界。春天，路旁的迎春花竞相开放，好像在欢迎我们的到来，花坛里的玫瑰花争奇斗艳、五彩缤纷。

这里有山有水。爬到山顶，可以

看到湛蓝的天空和洁白的云朵；眺望远方，烟台市的美景尽收眼底。公园里的人工湖碧波荡漾，游客可以在这里划船、喂鱼。

这里的游乐园是小朋友们的快乐天地。他们有的在玩旋转木马，有的在玩跳跳床，有的在玩充气城堡，还有的在玩过山车。

我爱家乡，更爱家乡的南山公园。

我的心儿怦怦跳

开发区第九小学四年级五班 赵嘉蔚

当你走夜路时，心儿会怦怦跳；当你入考场时，心儿会怦怦跳；当你上台领奖时，心儿也会怦怦跳。今天我要跟大家说说我的“心跳经历”——第一次独自在家。

那天爸爸妈妈加班，放学后我独自在家。“山中无老虎，猴子称霸王”，我吃着零食、看着电视，好不自在。节目结束后，我关上电视准备写作业，这才发现天已经黑了。我有点紧张，警惕地环顾四周，感觉有无数双眼睛在盯着我。一时间，我大气不敢出，后背直冒冷汗，心跳快得像打鼓。突然，从厨房传来“叮叮”的声音，我吓得汗毛都竖了起来。我的脑海里传来两个声

音，一个声音说：“鬼来了，太吓人了！”另一个声音说：“勇敢点！你是男子汉！”我站起来，一手拿着扫把，一手拿着手电筒，心一横眼一闭冲进厨房，大喝：“何方妖怪，快快出来！”我打开手电筒一顿乱舞，仔细一看，原来是冰箱门忘关而发出的警报声，我长舒一口气。这时，门外又传来“咚咚”的敲门声，我刚放下的心又悬了起来，手不自觉地拽紧衣襟，哆哆嗦嗦地挪到了门口。我透过门上的“猫眼”一看，敲门的原来是妈妈！

这次“心跳经历”让我明白，和爸爸妈妈在一起的时光才是最快乐、最安心的时光。

我的未来不是梦

芝罘区官庄小学五年级三班 赵星畅
指导教师 任杰克

有一天晚上，我做了一个奇怪而美妙的梦——我被时光机带到了“未来世界”。

100年以后，我们生活的城市科技发达，环境优美。这里的交通工具不再只有汽车、轮船、飞机等，还有时空交换器。这种时空交换器携带方便，可以随时带我去任何地方，我只要打开它，点击屏幕，进入“交通”模式，再输入目的地，一转眼我就到了。时空交换器不仅是交通工具，还是“学校”。学生没有了沉重的书包，不需要老师。我点击时空交换器的屏幕，进入“学习”模式，再输入课程名字，就

会出现虚拟教室，就可以学习了。

在这座城市，人们的食物不仅仅有米饭、馒头、蔬菜，还有一种特殊的营养液，喝下它可以让人精力充沛，一周之内不会感到饥饿、口渴，不会生病。这里的房子能自动折叠，这样不管到什么地方去旅游，我们都可以住在熟悉的家中。在这里，气温可以人工调节，到处是绿水青山。这真是一个美好的世界啊！

“该起床上学啦！”妈妈的声音将我从梦中唤醒。虽然这只是一场梦，但我相信，只要努力学习，梦里的一切就可以实现。我的未来不是梦！

我家的孔雀鱼

芝罘区祥发小学三年级三班 任嘉昊
指导教师 于春花

我的爸爸养了一雌一雄两条孔雀鱼。

孔雀鱼是一种热带鱼，身形细长。雄鱼颜色鲜艳，雌鱼颜色单一。我家雄鱼的身体是蓝色的，尾巴像一把带着斑点的橙色扇子，非常漂亮。雌鱼浑身是银灰色的，游起来的时候好似一条银线，很有特色。

两条孔雀鱼每天都会在水草间玩耍，好不快活！晚上，我拿着鱼食喂给孔雀鱼吃，只见它们你争我抢，似乎要跃出水面。看着它们吃得津津有味，我也非常高兴。

有一天，我发现雌鱼的肚子变得鼓鼓的。爸爸说：“它快生宝宝了。”果然，几天之后它一共生了15条鱼宝宝。我发现这些鱼宝宝的身体很小，只有三四毫米长，像一个个小蝌蚪，可爱极了！这些“小蝌蚪”是银灰色的，小小的身体上还有一对大眼睛，像宝石般闪亮。

孔雀鱼宝宝很活泼。我每天都来到鱼缸旁看望它们，给它们喂食。我一凑过去，它们就围拢过来，仿佛要跟我玩耍。看着孔雀鱼一家在鱼缸里游来游去，我感到很幸福。希望它们能够永远快乐！

写给父亲的信

芝罘区南山路小学
五年级二班 陈高沅
指导教师 房华

亲爱的父亲：

这是我第一次给您写信，我想对您说说心里话。

生活的密网拦不住四时流转，生命的齿轮始终稳步前行。潮起潮落，日升日沉，您像天边那颗最亮的星一样，照亮了我前行的路；更像那泰山之巅的青松，为我遮风挡雪。从我呱呱坠地到牙牙学语，您一直陪伴我左右，无微不至地照顾我。我想对您说一声：“谢谢，老爸！”

小时候的我对您言听计从，但随着年龄的增长，我越来越“叛逆”，经常喜欢和您顶嘴。记得有一次写周记，您让我先写出文章的框架，可我觉得这种方法很古板，已经是“过去式”了。我与您发生了争执，但您没有责怪我，一直耐心地阐述您的观点。我没有听您的，坚持按照自己的想法写作。写着写着，我乱了方向，文章写得毫无逻辑。后来，我静下心来，按照您说的方法重新谋篇布局，一气呵成地写完了文章。看到这一幕，您欣慰地笑了。

您对我的爱与付出，一句简单的“谢谢”是不够的。您对我的爱比山高、比海深！谢谢您！我的老爸！

此致

敬礼！

儿子陈高沅
2024年1月

滨海广场游记

芝罘区南山路小学
五年级四班 吴杨骏硕
指导教师 郝灵敏

远处的海鸥，时而翱翔天空、时而盘旋低吟、时而轻点浪尖，好似一支舞动的毛笔，勾勒出一幅美丽的水墨画。近处的海岸线，绵延悠长，造型各异的石雕在阳光下泛着光芒。这就是烟台最不容错过的景区——滨海广场。

滨海广场的中心是花的海洋。春天，各色的月季花展现出它们最美的身姿，大朵大朵地绽放着，娇俏艳丽，犹如草坪上一颗颗炽热的小太阳，温暖着游客的心房。

再往前走，是一片“贝壳”的世界。翠绿的草坪上，形态各异的贝壳雕塑咧着嘴哈哈笑着，像是在对游客说：“玩累了没？快来我怀里休息一下吧！”贝壳雕塑旁有几只矮胖的小企鹅雕塑，它们脸上的细微表情都被刻画得惟妙惟肖：有的眯着眼睛，有的嘟着嘴巴，还有的皱着眉头，那可爱的模样让人忍俊不禁。顺着小企鹅的目光望去，是一座座小鸟造型的玻璃房，再仔细看，每个玻璃房中都藏着一条流水灯带，好像细细的垂柳。到了傍晚，那一条条灯带就会发出迷人的光芒。

广场的尽头便是金黄色的沙滩和浩瀚的大海。海面上翻滚着浪花，像一首唱不完的歌。远处的灯塔傲然挺立，就像一个站岗的哨兵，指引着轮船的方向。

多么美好的滨海广场，多么美好的烟台，多么美好的故乡！

